

Лянторская



ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 31 (31), ОКТЯБРЬ 2000 г.

А вместе все же веселей

Бабушка рядышком с дедушкой

Эти слова из детской песенки стали названием конкурсной программы, которая состоялась в детском досуговом центре «Искра». Конкурсантами были четыре супружеских пары: Згонниковых, Толмачевых, Рудаковых, Крюковых. Первый конкурс назывался «Визитная карточка». Здесь каждая семейная пара в игровой форме знакомила зрителей и компетентное жюри, в состав которого входили только дети, со своей семьей.

Второй конкурс назывался «Почемучка». На каверзные вопросы самих ребят супружеские пары должны были дать верный ответ. В третьем по счету конкурсе мужчины-конкурсанты выбирали себе пару уже из зрительской аудитории, и вместе, подручными средствами, которыми оказались и стиральная доска, и скалка, и тарелки изображали оркестр.



Подкрепившись бабушкиными пирогами и тортами, жюри продолжило свою работу в последнем конкурсе, в котором конкурсанты, держась за руки, должны были свободными руками пришить пуговицу. Самыми-самыми в конкурсной программе оказались чета Валентины Маркеловны и Ивана Тимофеевича Толмачевых.



Ну а если бы не было следующего конкурса, т.е. «Бабушкиных рецептов», то детское жюри просто-напросто не смогло бы довести порученное дело до конца, так активно, тратя силы, они оценивали конкурсантов.



Поле чудес в Лянторе

На днях в детском клубе «Эрудит» состоялась игра «Поле чудес». За игровым столом собрались самые активные и молодые люди почтенного возраста. Как и в известной программе ОРТ, на лянторском поле творились настоящие чудеса: с блеском разгадывались зашифрованные на табло слова, участники обменивались подарками. Не обошлось и без игры со зрителями. Игра «Поле чудес» проходила в рамках празднования Дня пожилого человека. Остается добавить, что мероприятие проводилось совместно с лянторским центром обслуживания населения.



День открытых дверей

В минувшую субботу, в детской музыкальной школе (директор Л.С. Политыкина) был день открытых дверей, а распахнули их для самых дорогих гостей – бабушек и

дедушек. Ребята показали гостям классы, где они учатся петь, играть на различных музыкальных инструментах, рассказали какие отделения есть у них в школе, познакомили со своими любимыми педагогами. Далее был концерт, именно там ребята и показали всё, чему они научились в школе!

А потом... Потом была дру-

жеская беседа, где взрослые и дети рассказывали друг другу самые интересные случаи из своей жизни. Завершился день открытых дверей шикарным чаепитием. Шикарным не потому, что было много вкусностей, а потому, что там пели и танцевали уже все вместе!

Мила НОВИКОВА



Официально

Кодекс Законов о Труде и его возможные изменения

За время осенней сессии текущего года депутаты Государственной Думы планируют рассмотреть и внести изменения в Кодекс Законов о Труде. Этого требует экономическая ситуация, сложившаяся в Российской Федерации за последние пять лет.

В нашей стране, помимо государства, существует огромное число частных работодателей. Именно поэтому, существующий ныне КЗоТ не в состоянии обеспечить оптимальных отношений между работниками и работодателями. В нем слишком много функций возложено на государство. А государство, считают депутаты, должно определять в настоящее время лишь общие, рамочные принципы регулирования трудовых отношений.

Например, государство должно определять минимальную заработную плату, меньше которой работник не должен получать. Оно обязано, также, регулировать продолжительность рабочей недели. Предложительство, что она останется неизменной – 40 часов, в том числе максимально возможные переработки – не более 4 часов два дня подряд. За год время переработки не должно превышать 120 часов. Размер оплаты сверхурочных работ должен превышать урочную не менее чем на 20%. В новом Кодексе сохранится право на оплачиваемый ежегодный отпуск. Размер его будет зависеть от рода занятий, но составлять при этом, по предполагаемым поправкам, не менее 28 календарных дней с сохранением средней заработной платы, оговоренной в трудовом договоре, и определенное количество выходных дней. Останутся в новом документе все льготы, связанные с профессиональным образованием, предусмотрен оплачиваемый отпуск студентам на время сессии.

Основным документом, регулирующим отношения работника и работодателя, станет трудовой договор, в котором, в обязательном порядке, будут указываться права и обязанности обеих сторон, размер оплаты труда, достоверные характеристики и условия труда и так далее. Кроме того, там могут быть оговорены

и другие условия: испытательный срок, который не может превышать трех месяцев (для руководящих работников – 6 месяцев), и, например, особые условия, типа не разглашения коммерческой тайны. Трудовой договор может быть как постоянным, на срок более пяти лет, так и временным. Минимальный срок договора, по мнению парламентариев, устанавливается бессмысленно. Причина проста: в условиях рынка работодатель часто не может гарантировать соблюдение условий договора в течение нескольких лет. Общезвестен факт, когда на многих предприятиях используют сезонных рабочих, или нанимают людей для выполнения какой-либо конкретной задачи.

Обязательным станет указание в трудовом договоре реальной заработной платы. В этом будут заинтересованы, прежде всего, сами работники, поскольку российским законодательством вводится адресное пенсионное обеспечение, медико-санитарное обслуживание. Эти два направления будут тесно увязываться с размером доходов каждого гражданина. Процедура увольнения работника с предприятия будет упрощена – главное, это соблюдение условий договора между работником и работодателем.

Необходимо подчеркнуть, что новый Кодекс Законов о Труде будет обязательен для всех – государственных и негосударственных предприятий.

Депутатами рассматривается вариант, позволяющий перейти к почасовой минимальной ставке оплаты труда, с учётом дифференциации по регионам России.

Вместе с тем, в новом проекте Кодекса о труде есть много неурегулированных моментов. Принижена, по мнению некоторых депутатов, роль профсоюзов. По целому ряду позиций роль работодателя оказывается статусом выше, чем работника. Поэтому требуется большая работа по проведению Кодекса Закона о Труде в соответствие с новыми требованиями экономики России.

По материалам пресс-службы депутата Государственной Думы А.Н. ЛОТОВЕВА

Официально

РАСПОРЯЖЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ г. ЛЯНТОРА № 535р от 3 октября 2000 года

О внесении ограничений

В соответствии со статьями 16, 18 Градостроительного кодекса ХМАО:

1. Отделу архитектуры (О.С. Котикова):

1.1. При согласовании проектов строительства и выдаче архитектурно-планировочных заданий вносить ограничения в применении типа конструкций, видов строительных материалов, размеры и объемы зданий, расположение относительно границ земельного участка, инженерное оборудование, благоустройство, озеленение, архитектурно-художественный облик зданий и сооружений в соответствии с харак-

тером прилегающей застройки.

1.2. При отделе фасадов и открытии кровли объектов торговли, социально-культурного назначения применять современные долговечные строительные материалы.

1.3. Заказчиков-застройщиков объектов незавершенного строительства обязать внести изменения в проектно-сметную документацию.

2. Контроль за выполнением распоряжения возложить на заместителя главы администрации Б.М. Ибрахова

Глава администрации В.К. ШНАЙДЕР

Привет, Лянтор!

Вы счастливы?



Лабода Ирина Николаевна, врач – нарколог Лянторской городской больницы. В городе живу 5 лет, и он меня совершенно не устраивает. Люди у нас обделены в социальном плане. Они не могут себя реализовывать не только в труде, но и в отдыхе. Поэтому очень много проблем. Для человека счастье – это полная гармония во всем: в труде, в отдыхе, в здоровье, в семье. Я счастлива.

Махиня Сергей Александрович, зам. начальника Лянторского ГОВД. В городе живу 11 лет. Хотелось бы, чтобы наш город стал на один уровень с Когалымом. С хорошей улично – дорожной сетью, пешеходными тротуарами, местами, где могли бы отдыхать лянторцы. По поводу себя могу сказать, что я счастлив оттого, что я есть, что у меня есть моя работа. По-моему, счастье – это чистое небо над головой, что нет войны. А остальное все придет само собой.



Шайдуров Виталий. Живу в городе 3 месяца. Все это время работал в частной фирме, а в данный момент иду работу. В частной фирме работать очень тяжело, потому что обманывают с зарплатой. А в хорошую организацию трудно устроиться, да еще без прописки. Я молодой, здоровый человек, желающий работать, но не могу устроиться. Счастье для меня – это работа, жилье, семья. В данный момент я несчастлив – у меня нет работы, а моя семья в Омске.



Дмитриева Клавдия Андреевна и Колесник Валентина Егоровна. Живем в городе уже 13 лет. Все это время работаем дворниками в ЖЭУ-1, хотя уже на пенсии. Зарплата у нас намного меньше, чем у дворников НГДУ «ЛН». Люди у нас не благодарные, не ценят нашу работу. А счастье наше в деньгах: квартплата высокая, продукты тоже дорогие. Платили бы больше, мы были бы счастливы.



Кругаева Ольга и Маскалок Наталья. Работаем операторами в НГДУ «ЛН». В городе живем уже по 15 лет, и обоим он очень нравится. У Натальи большая радость: получила 4-х комнатную квартиру и теперь обустраивается. Для нас счастье – это наши дети. Хочется, чтобы у них все в жизни было хорошо.

Гумирова Фалиса Масловна. В город приехала уже давно, скоро будет 20 лет. Работаю в ОРСе НГДУ «ЛН». Что мне не нравится в городе, так это то, что жилье деревянного исполнения сравняли с жильем в КПД. В моем возрасте счастье заключается в моем здоровье, в детях, внуках. Если у них будет все благополучно, то и я буду счастлива. Для меня счастье и в том, что я еще могу работать. Если бы я на старости лет еще и квартиру в КПД получила, то была бы счастлива вдвойне.

Фото Натальи ПАНИНОЙ



Исповедь мамы наркомана

Я думала, что наркоманами становятся от безделья, праздности. Моя мать, член партии, трудяга и морально устойчивый человек, воспитывала меня, как и всех людей того времени. Став матерью, те же правила я привила своим двоим детям, старшему – Николаю и младшей – Ольге. Я и предполагать не могла, что в мой дом может прийти такая беда, была уверена, что в моей семье этого никогда не произойдет. Ведь я была хорошей матерью: отдавала всю себя детям, любила их без памяти. Эта самоуверенность мне дорого обошлась.

Как я теперь знаю, началось все с того, что сын изменился. Стал раздражительным, все кричал: «Отстань от меня, оставь меня в покое!» Обвинял меня, что в доме непокой, что у него в армии все ходило по струнке. И правда, с армии он пришел старшиной. Это высокое звание для солдата. Все перемены с ним я связывала только с армией. Мол, настрадался, изменился, повзрослел. Устроила сына на работу. Мне стали жаловаться, что он прогуливает. Часто спорит с начальством. Однажды утром я нашла маленький пакетик какой-то травы, выпавший из кармана его брюк. Разбудила Колю, стала расспрашивать, что это. Он раздраженно говорил, что я ничего не понимаю, что моя честность никогда не позволит нам жить по-человечески, что в этом пакетике – целый легковой автомобиль. Я категорически запретила Николаю говорить об этом и заставила его избавиться от пакетика. Это было первым предупреждением, но на него я не обратила особого внимания. Дома Коля продолжал вести себя необычно, а приходил с улицы был довольным и счастливым. Часто не спал по ночам, шаркался по комнатам. Сутками мог ничего не есть, а потом, явдур, неожиданно набрасывался на еду, и поглощал ее, казалось, не проже-

вывая. Это длилось уже почти два года. Из дома неожиданно стали исчезать вещи. Я ругала Колю, что он не умеет выбирать себе друзей, что это их рук дело. Какое-то седьмое чувство подсказывало мне, что с сыном что-то не так. Что это гораздо страшнее, чем просто нервозность и раздражительность. Я отправила его к своей матери в деревню. Там он ходил на лечение к народным целителям, но слово «наркомания» все равно не произносило. Спустя какое-то время Николай приезжает от бабушки и все начинается заново: истерики, ругань, внезапное исчезновение домашних вещей. Поскольку отец с нами не жил, еще когда дети были маленькими, мы с ним расстались, я позвала на помощь своего племянника. С его приездом все и прояснилось. Он открыто мне сказал, что Коля – наркоман. И все признаки его поведение – тому доказательство. Я стала бить тревогу: ходила в больницу, в милицию, даже устраивала погромы в квартирах, где сын покупал наркотики. Призвалась знакомым, друзьями, что сын – наркоман. И каково же было мое удивление, когда многие из моих соседей и знакомых говорили, что уже давно знали, что Николай – колется. Ну почему же мне раньше никто не сказал? Почему многие знали о беде, а я оставалась слепой так долго. Я видела, что сыну становится все хуже и хуже, но не находила что делать и как помочь ему. Обращались и в больницу за помощью, пытались лечиться – все останавливалось на неделю, две. Ко всему прочему я очень заболела. Мне поставили страшный диагноз: рак. Для лечения и операции нужны были деньги. Собрать по крупицам, я собралась в дорогу. Я уже не думала о сыне, было жаль себя, что умру. И тут деньги, которые нужны для операции пропадают. Их взял мой сын. Я прошла химиотерапию, курс облучения, в Тюмени мне сделали операцию. Когда приехала домой, то увидела, что дом абсо-

лютно пустой, нет даже постельного белья. Никакие разговоры разжалобить сына, пожалеть меня – не действовали. Мы и дрались, и ругались – ничего не помогало. Он продолжал колотиться. Почти ничего не говорил о себе, со мной и дочерью почти не общался. Я поставила на окнах решетки, запретила ему выходить из дома, старалась находиться рядом с ним и днем, и ночью. А когда у него начинались ломки, мы вместе с ним ходили покупать дозу. Думала, что потихоньку уменьшая дозу, он сможет выиграться. Я даже шприцы стала покупать для него в аптеке, чтоб не заразился какими-нибудь дрянью еще. Ад, в который превратилась моя жизнь, жизнь сына и дочери – невозможно описать. Не испытывай – не поймет. Не раз я его выгоняла из дома. Когда сил моих не осталось вообще, я дала ему веревку и сказала: «Сынок, все равно мы оба не жили. Я тоже умру, с таким диагнозом, как у меня – не живу. А ты сам себя убиваешь, только медленно. Не лучше ли тебе уйти из жизни сейчас, я к тебе, пока буду жива, каждый день на могилку приходить буду. Только вещь сейчас не отдавай от дома, в лесу, чтоб долго тебя не искать». И Николай ушел. Спустя несколько минут, в подъезде послышался грохот. Я вышла, а там мой сынок, с веревкой на шее, а рядом стоит сосед. Он снял его с петли, затащил в дом, на диван. Я думала, что хоть это поможет сыну бросить колотиться. Но спустя некоторое время, все началось вновь. Тогда я сказала Коле, что у него больше нет матери. Он ушел... Через две недели Коля постучал в дверь и попросил меня увести его в монастырь. Мы уехали на другой же день. В монастыре Коля прожил четыре месяца, там он не колотился. Сейчас он работает на стройке, ходит в церковь и я не знаю, что будет дальше...

Вера

Необходимо помнить, что наркомания – это бегство от жизни, что человек, подверженный ей, чаще всего не способен справиться с реальными жизненными трудностями. Он фактически и не живет настоящей жизнью; это автомат, управляемый наркотиком.

Наркотики отнюдь не способствуют «расширению сознания», а просто заставляют мозг функционировать ненормально (это особенно опасно в период физического и психического созревания).

НЕ СДАВАЙТЕСЬ!

Мы хотим напомнить: наркотики – страшный враг, коварный и безжалостный. И избежать несчастий, которые несет в себе наркомания, легче всего одним способом: никогда не пробовать наркотики.

Вы поймете, что были правы, отказавшись от них, когда увидите, во что со временем превращаются те, кто отнесся к ним легкомысленно.

А для тех, кто не уберется, скажем: не думайте, что наркомания непобедима. Верно, что количество навсегда превратившихся наркотизацию в лучших программах не превышает сорок процентов от общего количества посту-

пивших на лечение больных. Но это еще не значит, что вы окажетесь в оставшихся шестидесяти. Более того, мы точно можем сказать, что наркоман, не страдающий никакой другой психической патологией и готовый на любые усилия – в первую очередь, душевные, психические, интеллектуальные, а вовсе не финансовые, – способен расстаться с наркотиками навечно. Да, это непросто. Да, для этого необходимо время. Да, на этом пути случаются остановки и падения. Конечно, вы уже не станете таким, каким были до начала болезни. Но если есть желание и терпение, то выздоровление возможно.

Весь наркологический Петербург знает пример женщины по имени Ольга, которая отказалась от наркотиков, будучи полуживой наркоманкой с 15-летним стажем злоупотребления. Она поврала с наркотиками, стоя одной ногой в могиле, после того, как на нее уже махнули рукой все доктора. Ей дала эту возможность религия. И сейчас Ольга уже третий год живет нормальной человеческой жизнью (и помогает другим наркоманам). Может быть, такие примеры известны и вам.

Поэтому не сдавайтесь. Не ленитесь, не лгите, не бойтесь, не давайте себе поблажек. Будьте мужественными и терпеливыми, и поверьте, наркомания отступит.

Письмо наркомана

«...Я болен наркоманией. В очночку с этой болезнью мне не справиться. Мне нужна ваша помощь, и поэтому я прошу вас:

– не позволяйте мне обманывать вас. Принимая мою ложь за правду, вы поощряете меня лгать дальше. Посмотрите правде в лицо может оказаться больно, но, пожалуйста, сделайте это.

– Не поддавайтесь на мои уловки, с их помощью я пытаюсь избавиться от ответственности за самого себя. И к тому же, перехитрив вас, я могу потерять уважение к вам.

– Не верьте моим обещаниям. Я раздаю их, чтобы оттянуть расплату. И не идите на уступки, если мы о чем-то уже договорились.

– Нервничая и срываясь из-за меня, вы губите себя, а значит, теряете возможность мне помочь.

– Даже из страха за меня не делайте того, что должен делать я сам. Не старайтесь скрыть от других мои проблемы с наркотиками и не пытайтесь сгладить их последствия – это лишь продлит мою болезнь. А самое главное – не обманывайте себя, как это пытаюсь сделать я.

– Наркомания – моя болезнь – будет усиливаться, пока я не перестану принимать наркотики. А чтобы остановиться, мне нужна помощь врача, психолога, выздоравливающего наркомана, помощь Бога. Одному мне не справиться.

– Я ненавижу себя, но я люблю вас. Если вы не поможете мне, – я погибну. Пожалуйста, помогите!»

Цифры, факты сами за себя

В наркологической службе Лянторской городской больницы на учёте стоит 175 больных наркоманией. По мнению самих же медиков, официальные данные ниже реальной цифры в десять раз (1750, средний возраст 20 лет). За 9 месяцев службой скорой помощи зарегистрировано более 50-ти случаев наркотической комы.

Лянторским ГОВД за это же время выявлено 76 фактов хранения наркотиков. Возбуждено 61 уголовное дело по статье 228, части 1 (хранение), 6 уголовных дел по части 4 (сбыт). В девяти случаях в возбуждении уголовных дел отказано. Изъято с начала года 180 грамм героина.

С января по октябрь от наркотиков погибло 13 человек в возрасте от 15 до 30 лет.



«Родитель»

Выражения типа «школа недосмотрела, не воспитывает, не справилась» слышатся довольно часто. Действительно, и школа, и родители, живут и работают, преследуя одну цель – вырастить хорошего человека, со всеми добродетелями. Оба эти института, и родительский, и школьный, движутся к заветной цели поодиночке или, в лучшем случае, параллельно, пытаясь составить конкуренцию улице, которая полна разными соблазнами. «Перебегают» они лишь на родительских собраниях или когда ребенок, натворив что-нибудь неадекватное, приносит родителям записку с просьбой зайти в школу.

Программа «Родитель», которая создается в средней школе № 3, и по которой школа будет работать начиная с этого учебного года, призвана соединить усилия педагогов и родителей в нелегком деле воспитания человека разумного.

Сейчас эта программа лишь разрабатывается. Проводятся тестирования педагогов, учащихся и родителей ребят. Одной из составных программы «Родитель» является создание так называемого попечительского сове-

та. Он будет выполнять воспитательную, духовную, психолого-педагогическую, этическую и социальную функции. А на первом собрании попечительского совета к его функциям добавились и работа своеобразного координатора и организатора деятельности родителей в школе. В состав попечительского совета входят самые почтенные жители нашего города. Кстати, его деятельность в школе уже началась. И первой в его работе была встреча детей из малообеспеченных семей, детей-сирот и подопечных с настоятелем храма Покрова Божьей Матери иереем Романом и начальником отдела по опеке и попечительству городской администрации В.Г. Заусайловой. Иерей Роман в своей проповеди много говорил о добре и зле. А В.Г. Заусайлова рассказала ребятам об их правовой защищенности. В конце встречи каждый из детей получил годовую подписку еженедельной районной газеты «Синица», которую приобрел для них один из членов попечительского совета, известный в Лянторе предприниматель М.М. Рябов.

Инна НЕДОПАС



Оперативная сводка

За период с 5 по 11 октября штабом Лянторского ГОВД зарегистрировано 41 заявление и сообщения о преступлениях и происшествиях, совершенных на территории обслуживания ГОВД.

5 октября поступило сообщение по телефону от гр. П. о том, что на свалке недалеко от вагончика обнаружен труп гражданина А. без видимых признаков насильственной смерти.

В 20.00 часов на автодороге Лянтор – Н.Сортным гражданином И., управляя автомобилем ВАЗ, не выбрав безопасную скорость движения, не справился с рулевым управлением и столкнулся с движущейся впереди автомашиной КРАЗ, в результате чего транспортным средством причинены механические повреждения, водитель И. с телесными повреждениями отправлен в травматологический госпиталь.

6 октября, в 12.00 часов на промозге гражданин С., управляя автомашиной ГАЗ, при переезде перекрестка не пропустил на зеленый сигнал светофора КРАЗ. В результате дорожно-транспортного происшествия обе машины получили механические повреждения.

Продолжение на 4-й стр.

НЕ МОЛЧИТЕ!

Пять правил поведения с ребенком-наркоманом

Постарайтесь избавиться от непродуктивного чувства вины за поступки своего ребенка. Все равно вы не сможете прожить его жизнь за него и не корите себя понапрасну. Даже если вы найдете причину его порока в недостатках ваших методов воспитания, что вы сможете сделать с этим сейчас?

Отношения с наркоманом необходимо строить на твердых правилах, не подверженных изменениям. Он должен точно знать, как вы отнесетесь к той или иной его выходке или поступку и к предпримите в ответ.

Вы должны быть исключительно правдивы с наркоманом. Если он знает, что ему могут солгать, он не будет ни доверять вам, ни выполнять ваши условия.

Не стоит скрывать правду о том, что ваш ребенок употребляет наркотики, от родственников и друзей. Во-первых, он может пользоваться неосведомленностью окружающих, чтоб выманить деньги на покупку дурмана, а во-вторых, такое ваше поведение он расценит как неаявное, но все же согласие мириться с его наркоманией.

Если родители друзей вашего ребенка не будут знать о его проблеме, у него больше шансов сделать наркоманами детей, пока еще с наркотиками не знакомых.

Вообще стремительное распространение наркомании связано с молчанием людей.

Двадцать способов сказать «НЕТ» на предложения попробовать наркотики

1. Спасибо. Я в этом пока не нуждаюсь.
2. Не похоже, чтобы мне сегодня от этого стало хорошо.
3. Не сегодня и не сейчас.
4. Я сейчас не могу, моя мать нюхает меня, когда я прихожу домой.
5. Когда мне понадобится это, я тебе сообщу.
6. Когда-нибудь в другой раз.
7. Нет, спасибо.
8. Нет, спасибо. У меня и так хватает неприятностей с родителями.
9. Я не уверен, что вы достаточно об этом знаете.
10. Я и без того превосходно себя чувствую.
11. Нет, спасибо, у меня завтра проверочная работа за полугодие и мне вечером надо подумать.
12. Нет, мне понадобятся все мозги, какие есть.
13. Нет, спасибо, это опасно для жизни.
14. Эти химические радости не для меня.
15. Нет, я это пробовав и мне не понравилось.
16. Я не хочу умереть молодым.
17. Нет, может быть, мне когда-нибудь захочется иметь здоровую семью.
18. Я хочу быть здоровым.
19. Это мне ничего не дает.
20. Я цыпленочек? Ты видишь на мне перья?

Куда идти, к кому обращаться

Телефон регионального отделения фонда «Нет алкоголю и наркотикам» (НАН) в Новосибирске (383-2) 18-57-83.

Справочно-информационные телефоны фонда НАН в Москве: (095) 126-34-75 – секретарь (095) 126-04-51 – для взрослых по проблемам алкоголизма и наркомании

(095) 421-55-55 – для детей и подростков (095) 128-47-69 – для тех, кого волнует судьба детей E-mail: rbfnan@got.mmtel.ru

Общественное движение «Матери против наркотиков» Сургут, ул. Маяковского, 26 32-85-36

Новосибирский центр комплексной наркологической помощи детям и подросткам (3832) 25-67-20 (3832) 28-13-89

Тогда я ее не поняла...

Написано и пишется, сказано и говорится о наркомании много. Читая все это, чувствуешь безысходность, бесполезность любых попыток справиться с проблемой. Так и происходит. Несмотря на то, что в стране выделяются огромные средства на борьбу с наркоманией, проводятся акции, организуются движения против наркотиков, количество наркоманов не уменьшается, а проблема, как снежный ком только растет. Все ищет причины возникновения этой беды. Часто пишут, что семья виновата, «которая не смогла...», школа, которая «не углядела», врачи, которые «нарушили клятву Гиппократова». Может, мы попросту не верим в успех, так как убеждены, что любая работа обречена на провал? Не знаю...

Вот что рассказал мне как-то один наркоман, правда он очень долго не соглашался говорить со мной, и когда уже совсем отчаявшись, я сказала, что мне плевать что будет с ним дальше, мне важно, чтоб это не случилось с моим сыном, тогда он мне ответил: «Уже многие месяцы мне хочется, чтоб все человечество исчезло. Все, до единого, как во время вселенского потопа. Чтоб потом, много миллионов лет спустя, зародилась новая человеческая жизнь. Без лжи, фальши – тогда и без наркотиков. Только так все-все люди избавятся от этой страшной беды».

Как же так, ведь мне хочется жить, я еще не узнала кем вырастет мой сын, не увидела его детей, своих внуков... В детстве, когда я боялась, что будет война, меня успокаивала бабушка, говоря, что такой войны, как мы привыкли трактовать это слово – не будет. Скорее будет война, т.е. истребление человека, внутри всех нас. Тогда я ее не поняла...

Инна НЕДОПАС

Оперативная сводка

Окончание.
Начало на 3-й стр.

В этот же день на перекрестке автодорог Промзона – Лянтор водитель П., управляя автомобилем ВАЗ в состоянии алкогольного опьянения, не выдержав дистанцию и столкнулся с внедорожником стоящей автомашины ГАЗ, которую от столкновения откинуло на еще один автомобиль. В результате чего транспортные средства получили механические повреждения, гражданин П. с сотрясением головного мозга, с множественными ушибами и переломами отправлен в больницу.

7 октября. Поступило сообщение от врача Нижнесортимской медсанчасти о том, что в 8-м общежитии обнаружен труп гражданина Т. без видимых признаков насильственной смерти.

В 19.00 часов на КПД п.н. – Сортам при проверке а/м УРАЛ под управлением гражданина П. был обнаружен и изъят прицеп с обмоткой с тремя тоннами дизельного топлива без соответствующих документов.

8 октября. Зарегистрировано сообщение по телефону от гражданина Б. о том, что в 9 час. 40 мин. около ДК «Нефтяник» обнаружен труп гражданина К. (бомж) без признаков насильственной смерти.

9 октября. Зафиксировано заявление начальника СМУ-10 СМТ-1 Кулик В.С. о том, что 24 сентября этого года ушел со стройплощадки электросварщик Т., работающий по вахте, и до настоящего времени его место нахождения неизвестно.

Поступило заявление от мастера СУБП-2 Карлушакова Р.Р. о том, что в ночь на 6 октября с территории куста 3 Гремьганского месторождения неизвестный преступник путем свободного доступа похитил ключ «ОИП-Кантри» стоимостью 24 тыс. долларов США. В ходе оперативно-розыскных мероприятий задержан гражданин П., совершивший это преступление.

Зарегистрировано заявление гражданина Г. о том, что 2 октября с 18.00 часов до 18 час. 30 мин. неизвестный преступник путем свободного доступа проник в квартиру, откуда похитил личные вещи, деньги в сумме 1,5 тыс. рублей и золотое кольцо. В ходе оперативно-розыскных мероприятий за совершение этого преступления была задержана гражданка Д.

10 октября. Зарегистрировано заявление начальника НГДУ «НСН» Хусаинова З.М. о том, что гражданин А., работающий водителем в УТТ НГДУ «НСН», отсутствует на рабочем месте с 20 июня 2000 года и до настоящего времени его место нахождения неизвестно.

В 11 час. 50 мин. во время оперативно-розыскных мероприятий был задержан гражданин П., у которого при личном досмотре было обнаружено и изъято порошкообразное вещество светлого цвета похоже на «Героин».

11 октября. В ходе оперативно-розыскных мероприятий по поиску электросварщика Т., работающего в СМУ-10 СМТ-1, в лесном массиве в 1,5 км от стройучастка № 3 обнаружен его труп, висевший на стволе дерева.

В приемное отделение Лянторской городской больницы и Нижнесортимской медсанчасти поступило 17 больных. Из них с переломами и ушибами разных частей тела различной степени тяжести – 9 человек; с резаными ранами – 6 человек; 1 человек с термическим ожогом 1-2 степени правой руки; 1 больной с травматической ампутацией 3-4 ногтевой фаланги левой кисти.

Подготовила
Галина ПУГАЧЕВА

Полезные сведения

Розничной торговли – общественный контроль

Вводятся новые правила по сертификации услуг розничной торговли.

Сертификацию проводят органы по сертификации услуг розничной торговли, аккредитованные в установленном порядке в Системе сертификации ГОСТ Р при наличии лицензий на проведение работ по обязательной сертификации этих видов услуг.

При сертификации выясняется соответствие оказываемых услуг требованиям нормативных документов. Исследуются: безопасность технологического процесса оказания услуг при приеме товаров, при предпродажной подготовке товаров, при транспортировании и размещении товаров в торговом зале. Также рассматривается соответствие рабочих мест, оборудования, инвентаря и упаковки требованиям безопасности. Проверются соответствие условий и режимов хранения требованиям безопасности. Соблюдение сроков годности. Соответствие метрологического обеспечения процесса реализации товаров.

Соблюдение правил безопасной эксплуатации оборудования. Соответствие условий обслуживания требованиям безопасности, в том числе санитарно-гигиеническим. Соответствие обслуживающего персонала требованиям безопасности по медицинским показателям. Соответствие квалификации исполнителей требованиям безопасности при оказании услуг. Наличие информации о безопасности реализуемых товаров для жизни и здоровья покупателей. Со-

блюдение требований охраны окружающей среды.

Сертификация услуг розничной торговли включает: подачу заявки на сертификацию; рассмотрение и принятие решения по заявке; оценку соответствия услуг установленным требованиям, включая их идентификацию, и принятие решения о выдаче (отказе в выдаче) сертификата соответствия (далее – сертификат); выдачу сертификата и лицензии на применение знака соответствия; инспекционный контроль сертифицированных услуг.

Орган по сертификации регистрирует заявку и рассматривает ее с целью определения возможности проведения сертификации услуг.

Оценку соответствия услуг розничной торговли проводит комиссия, включающая аттестованных экспертов, состав которой (не менее 3 человек) утверждает руководитель органа по сертификации.

При идентификации услуг розничной торговли устанавливаются, классификационные и другим характеристическим признакам, позволяющим однозначно соотносить сертифицируемые услуги и выдаваемым на них сертификатом.

Орган по сертификации на основе анализа актов, протоколов по результатам сертификации, а также заключений (сертификатов) органов, осуществляющих контроль и надзор за качеством и безопасностью данного вида услуг в пределах своей компетенции, подтверждающих соответствие услуг установленным требованиям, принимает решение о выдаче (отказе в выдаче) сертификата.

Орган по сертификации оформляет сертификат, регистрирует и

выдает его заявителю. Держателю сертификата орган по сертификации выдает в установленном порядке лицензию на применение знака соответствия.

Знак соответствия наносит на договоры с поставщиками, товарные чеки, фирменную упаковку, бланки, вывеску о режиме работы организации розничной торговли и т.п., а также используют в рекламной и печатной продукции.

Срок действия сертификата устанавливает орган по сертификации с учетом итогов оценки соответствия услуги, но не более чем на три года.

Инспекционный контроль за сертифицированной услугой проводится органом по сертификации, выдавшим сертификат.

Внеплановый инспекционный контроль за сертифицированными услугами розничной торговли проводится в случаях поступления информации о претензиях потребителей, органов государственного контроля и надзора, осуществляющих контроль за качеством и безопасностью услуги в пределах своей компетенции, а также претензий общественных объединений потребителей.

При инспекционном контроле могут быть использованы данные социологических исследований и экспертных оценок.

Все расходы, связанные с проведением сертификации услуг, включая инспекционный контроль, оплачивает заявитель, претендующий на получение сертификата, независимо от результатов сертификации.

Анекдоты

В цирке.
– Дорогая, тебе хорошо видно?
– Да, дорогой.
– И тебе никто не мешает?
– Нет, никто.
– А красло удобное?
– Да, все в порядке.
– Может, поменяемся местами?

Мужик приходит к психотерапевту, говорит:
– Жизнь нет, все время с женой ругаемся.

Врач говорит:
– Займитесь спортом. Проходите в день по 5 километров. Через 10 дней человек звонит врачу.

Тот:
– Ну, как самочувствие?
– Превосходно! Я уже в 50 километрах от дома!

Доктор, соседки называют меня сумасшедшим, потому что я люблю сосиски.

– Ерунда какая, я тоже люблю сосиски.

– О-о, тогда пойдемте, я покажу Вам свою коллекцию.

На уроке Закона Божьего:
А сейчас Джамилы расскажет нам, кахли мальчишню надо быть, чтобы попасть в рай...
– Мертвам, сэр...

Выяснить что-нибудь у женщины невозможно и любого возраста: девчачья память либо переходит в женские секреты, а они в свою очередь – в старческий склероз.

Как бы хорошо могла сложиться судьба серого волка, если бы он не заговорил в лесу с знакомой Красной Шапочкой...

Мама была в отъезде две недели. Возвратившись, она спрашивает у своего сына:

– Папа грустил, когда меня не было дома?
– Вначале нет, но последние два дня он становился все печальнее и печальнее.

Надпись в видеопрокате:
«Извините, но у нас нет ЗТОГО кино про ТОГО чувака, который еще играл в ТОМ кинне!»

Улетевший Змей-Горыныч от Ильи-Муромца, и горьковрачеват:
– Одна голова хорошо, а две – лучше...

Полицейский останавливает автомобиль. Сидящая за рулем дает справку авто:

– Вы мне напомните правила движения или в ям о том, что мой племянник был начальником?

Звонит телефон. Мальчик снимает трубку.

– Да, Вам папу? А кто спрашивает? Его шеф? А какой шеф, старый осел или полный идиот?

Возвращается офицер после долгого отсутствия домой, в дом полон детей:

– Так, ну этого знаю... Этого тоже... А это кто?

Жена:
– Так это же ты в отпуск приехал в прошлом году...

– А, ну точно. А это кто, соплиивый сидит?

Жена:
– Ну, сидит и сидит, тебе то какая разница?

Отрывки из школьных сочинений:
– Чичиков ехал в карете с поднятым задком.
– Бедная Лиза рвала цветы и кормила мать.
– Ленский вышел на дуэль в панталонах. Они разошлись и разошлись втроем!

– Герасим был лишен женской ласки и любил Му-Му...

Официально

Доводим до сведения всех землепользователей г. Лянтора.

В 2001 году Лянторский горкомзем будет производить выдачу расчетов арендной платы за землю ежеквартально.

Присм все землепользователей предоставить для сверки все документы об оплате за 2000 год в Лянторский горкомзем.

Спорт

Первенство города по футболу

9 октября на стадионе средней школы № 5 состоялись заключительные соревнования на первенство города по футболу среди производственных коллективов Лянтора. Первые два кубка уже были разыграны, а в борьбе за третье место сразились команда ЛВМУ и «Спартак» (юноши 86-87 года рождения). Сильнее оказались вышестоящая команда. Они заняли почетное третье место. После окончания игры состоялся награждение команд. Первое место досталось команде НГДУ «Лянторнефть», второе – УТТ-2 ОАО «Сургутнефтегаз».



Объявления

Продаю или меняю дом в Молдавии, в г.Комрат, в центре города, с частичными удобствами, участок 3 сотки. Обращаться по телефону: 21-951 в вечернее время.

Продаю автомобиль ВАЗ 21099, год выпуска – август месяца 1997 года. Пробег 42000 км. Обращаться по адресу: ул. Назарова, дом 5, кв. 10 или по телефону 14-164 в рабочее время (спросить Олега).

Меню двухкомнатную и однокомнатную квартиру в деревянном доме на двухкомнатную квартиру в КПД. Возможны варианты. Обращаться по адресу: микрорайон 2, дом 36, кв. 10 или по телефону 22-347.

Меню двухкомнатную квартиру в деревянном доме во 2-ом микрорайоне (2 этаж) на трехкомнатную квартиру в деревянном доме (квартально во 2-ом и 3-ем микрорайонах). Обращаться по телефону: 22-189 в рабочее время или 55-177.

Русская семья из 4-х человек снимает однокомнатную или двухкомнатную квартиру. Обращаться по адресу: микрорайон 6 "а", дом 83, кв. 22.

Нашедшего коричневого сумочку с документами на имя Панина Н.А., и Панина В. **просим вернуть** за вознаграждение. Обращаться по телефону: 22-017.

Нашедшего кошелек коричневого цвета с паспортом на имя Столбовой Л.А. **просим вернуть** за вознаграждение. Обращаться по телефону: 22-189.

Международный бизнес для целеустремленных и энергичных людей. Частичная занятость. Обращаться по телефону в Лянторе: 21-098 (с 9 до 11 часов).

Работа с товарами американской фирмы «Amway». Обращаться по телефону в Лянторе: 21-098.

В военном комиссариате Сургутского района производится набор офицеров запаса и прапорщиков запаса для прохождения военной службы по контракту в военной командуре Грозного. За справками обращаться в РВК г.Сургут, кабинет 206, 207. Телефоны: 25-20-12, 25-20-07.

Распространяется бесплатно

Газета «Лянторская Неделя».

Учредители: Администрация города Лянтора

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Тюмень). Регистрационный номер ПИ № 17-0013 от 27.04.2000 г.

Сайт газеты и замещение: Вы можете направить в редакцию газеты по адресу: 628449, г. Лянтор, в микрорайон, Газетно-культурный, информационный павильон. Телефон редакции: 21-404.

Редактор В. Третьяков.

Время подписания номера в печать: по графику – понедельник, 11 часов; фактически номер подписан в понедельник в 11 часов.

Газета отпечатана в ГУП МАО «Нефтегазская типография» Комитета по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Тюмень). Адрес: 628395, г. Нефтегазская, 3 микрорайон, 21 дом. Телефон факса: (346 12) 2-93-50. E-mail: srb@p41.nyu.ru. Заказ № 4763.

Газета принимает частные объявления